



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



официально
Родина нефти Татарстана встретила высоких гостей
РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА > 2



общество
Республика готовится к единому дню голосования
ВЫБОР ЗА НАМИ > 3



культура
В столице РТ пройдет фестиваль молодой режиссуры
БОЛЬШОЕ СОБИТИЕ > 4



спорт
Казанцы упустили победу, играя в большинстве
ФАНАТЫ ЗНАЮТ > 4

торжества
Елена СИМАКОВА, «РТ»

Забурлит даже «Казан»

Татарстан готовится к празднованию Дня Республики



День Республики отметят завтра жители Татарстана, а казанцы 30 августа будут праздновать еще и День города. По традиции главные праздничные мероприятия пройдут именно в татарстанской столице...

За белокаменными стенами Казанского Кремля в 13:00 развернется фестиваль Tat Cult, представляющий проекты в области культуры, истории и современного искусства...

«Казань кайгыты» режиссер Айдыр Заббаров. В это же время в Старо-Татарской слободе на пешеходной улице Каюма Насыри развернется фестиваль народного песенно-танцевального искусства под эгидой ЮНЕСКО «Казань солгесе»...

люминанция на «Чаше» будет имитировать кипящий казан. Уже не первый год в Казани на День Республики и города открывают новые общественные пространства. В этом году появится долгожданный парк на территории ЖК «Светлая долина»...

Любителей высокого искусства ждут вечером 30 августа на площадке у Дворца земледельцев, где в 19:30 начнется традиционный оперный фестиваль под открытым небом «Казанская осень»...

В казанском экстрим-парке «Урам» веселье продлится весь день. С 10 до 22 часов здесь будет проходить фестиваль для молодежи, объединяющий любителей экстремальных видов спорта и современного уличного искусства...

Одно из самых любимых у горожан и туристов мест в Казани – набережная озера Нижний Кабан – также ждет гостей 30 августа. В полдень в сердце старой Казани стартует фестиваль народного костюма «Милли киём» («Национальная одежда»)...

В это же время от площади перед театром запустят флеш-моб участников республиканского конкурса «Играй, гармонь!» – Уйнагаз, гармуннар! Массовое костюмированное шествие пройдет по центральным улицам Казани и будет сопровождаться яркими концертными номерами...

В 14:00 на Казанском ипподроме начнется конноспортивный праздник, где главным событием станут, конечно же, скачки на призы Раиса Республики Татарстан и мэрии Казани. На «Татнефть Арена» в 13:00

Кроме звезд татарской эстрады Узель Уразовой и Рихата Тухватулина, в нем примут участие приглашенные звезды Клава Кока и Jony. Завершится праздник традиционным красочным салютом в 22:00. Во время салюта организаторы праздника также обещают световое шоу – ил

актуально
Не спешите в МФЦ

Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»
Вирусная информация конспирологического характера по поводу формирования единой биометрической базы распространяется в соцсетях и мессенджерах в Татарстане, как и в других регионах России.

Неизвестные авторы предупреждают пользователей, что отказ от предоставления своих биометрических данных можно подать в МФЦ только до 31 августа. В МФЦ заявляют, что эта информация фейковая, и уверяют, что отказаться от передачи биометрии в единую базу можно в любое время.

Единая биометрическая система (ЕБС) – государственная цифровая платформа, которая позволяет идентифицировать человека по его биометрическим характеристикам: отпечаткам пальцев, радужной оболочке глаз, голосу. Согласно Федеральному закону №572-ФЗ от 29 декабря 2022 года собирать, хранить и обрабатывать биометрические данные государство будет с помощью Единой биометрической системы.

«Если до 31 августа не написать отказ от предоставления биометрических данных, то с 1 сентября вы автоматически в базе, так как ваши данные уже без вашего согласия снимут в любом банке, где установлена камера, а также при звонке из «Ростелекома» запишут голос. Официальные сборщики данных согласно Федеральному закону от 29.12.2022 №572-ФЗ «О единой биометрической системе» – «Ростелеком» и Российский банк. Пока нам дали право на отказ, но срок маленький, многие просто

Далее – на стр. 2

С Днем Республики Татарстан!



ОБРАЩЕНИЕ
Раиса Республики Татарстан Р.Н. Минниханова по случаю Дня Республики Татарстан

Уважаемые татарстанцы! От всей души поздравляю вас с Днем Республики! Этот всенародный праздник объединяет нас в любви к родной земле, олицетворяет успехи татарстанцев, вдохновляет на благородные дела и является ярким проявлением консолидации граждан.

Сегодня Татарстан – один из опорных субъектов Российской Федерации, лидер по ряду макроэкономических показателей, инвестиционной привлекательности и качеству жизни. Наши предприятия наращивают объемы производства, реализуют крупные проекты в промышленности, строительстве, сельском хозяйстве и других отраслях, развивают высокие технологии и IT-сфера. Все это было бы невозможно без поддержки Президента Российской Федерации В.В.Путина, Правительства Российской Федерации, трудолюбия жителей республики.

Мы продолжим создавать условия для развития науки и образования, медицины и социальной сферы, искусства, спорта и молодежной политики. Отдельное внимание уделяется обучению и воспитанию подрастающего поколения. Важность этой работы подчеркивает объявленный в России Год педагога и наставника.

Этнокультурное и языковое многообразие, знаковые исторические объекты, красота Татарстанской земли привлекают к нам людей из разных стран и регионов. Уверен, что встреча глав государств БРИКС в Казани, международные турниры «Игры БРИКС» и «Игры будущего», которые состоятся в 2024 году, также позволят продемонстрировать потенциал и гостеприимство республики.

Укреплению традиционных духовно-нравственных ценностей, межнационального и межрелигиозного согласия способствует Год национальных культур и традиций в Татарстане. Именно уважительное отношение друг к другу, поддержка диалога между представителями различных народов и конфессий, любовь к Родине являются основой нашей стабильности и единения.

Сегодня в ходе специальной военной операции татарстанские военнослужащие проявляют мужество и отвагу, стойко сражаются за будущее страны и безопасность граждан. Мы гордимся нашими защитниками – достойными наследниками поколения героев Великой Отечественной войны. Верим в Победу!

Дорогие татарстанцы! Вместе мы продолжаем работать на благо Отечества и процветание республики, и в этом деле ценен вклад каждого жителя!

От всей души желаю вам счастья, крепкого здоровья, всего самого доброго! С праздником! С Днем Республики Татарстан!

Р.Н.МИНИХАНОВ

всё для победы

Построим в Рубежном школу искусств

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»
«Движение «Ярдам янши!» «Помощь рядом!» направило очередную партию гуманитарной помощи в зону специальной военной операции военнослужащим из Татарстана. На местах продолжаются встречи глав муниципальных районов с военнослужащими. Об этом и многом другом – в постоянной рубрике «РТ».

нием звания Героя Российской Федерации. «Эта высокая государственная награда убедительно свидетельствует, что вы выполняете свой профессиональный и гражданский долг перед Отечеством на совесть, не жалея сил и собственной жизни, проявляя подлинное мужество и верность боевому братству», – говорится в телеграмме.

ПОЗДРАВЛЯЕМ ГЕРОЯ! Раис Татарстана Рустам Минниханов направил телеграмму участнику СВО – командиру легендарного танка «Алёша» Расиму Бакикову. Он поздравил его с высокой наградой – присвоением звания Героя Российской Федерации.

Глава республики также выразил почтение матери героя – Розие Ишминой, отметив, что она воспитала отважного защитника и хорошего танкиста. Раис Татарстана пожелал Расиму Бакикову крепкого здоровья, удачи, а также дальнейших успехов в нелегкой, но важной миссии.

Далее – на стр. 2

кмфмк

От «Булат-батыра» до Кустурицы

Инга НЕПОМНЯЩИХ

Обладатель «Золотой пальмовой ветви», сербский актер и режиссер Эмир Кустурица станет почетным гостем XIX Казанского международного фестиваля мусульманского кино.



Кустурица приедет в Казань по приглашению министра культуры Татарстана Ирады Аюповой, проведет творческую встречу со зрителями и представит свой фильм «По млечному пути», премьера которого состоялась в 2016 году на Венецианском кинофестивале. Эта антивоенная драма повествует о любви серба и итальянки на фоне балканского конфликта. Главные роли в фильме исполнили Моника Беллуччи и сам Эмир Кустурица.

В Казани знаменитый сербский режиссер вместе с другими гостями мусульманского кинофорума пройдет по красной ковровой дорожке и примет участие в церемонии закрытия фестиваля.

Об этом сообщила исполнительный директор КМФМК Милуша Айтуганова в ходе первой пресс-конференции, посвященной предстоящему кинофестивалю, который стартует 5 сентября в Татарском академическом театре им. Г.Камала. Церемония закрытия пройдет 9 сентября в Казанской ратуше.

Далее – на стр. 4

картина дня

Карта района из национального блюда

КАРТУ БАВЛИНСКОГО РАЙОНА, ГДЕ ОБОЗНАЧЕНЫ ВСЕ НАСЕЛЕННЫЕ ПУНКТЫ, СЛОЖИЛИ ИЗ БЛЮДА БАУРСАК В ЕГО РАЙЦЕНТРЕ. ДОСТИЖЕНИЕ ПОПАЛО В КНИГУ РЕКОРДОВ РОССИИ. В выходные на праздновании Дня Республики и Дня города Бавлы восемь мастериц-кондитеров из разных сел района приготовили карту. Изделие составило 73 сантиметра в длину, 2 метра 68 сантиметров в ширину и 10 сантиметров в высоту. Его изготавливали на центральной площади города. Достижение зафиксировано представителем Книги рекордов России.

Татарстан и Китай идут на двойной рекорд

В 2022 ГОДУ ТОВАРООБОРОТ МЕЖДУ ТАТАРСТАНОМ И КИТАЕМ ДОСТИГ 1,6 МИЛЛИАРДА ДОЛЛАРОВ, ТЕМ САМЫМ НА 58 ПРОЦЕНТОВ ПРЕВЫСИЛ ПОКАЗАТЕЛЬ 2021-ГО. Это рекордный результат за всю историю взаимодействия республики и Поднебесной. По итогам 2023 года ожидается еще более высокий показатель, заявил Генеральный консул КНР в Казани Сян Бо на пресс-конференции в «Татар-информе». За семь месяцев текущего года товарооборот между Россией и Китаем составил 134 млрд долларов – на 35,6 процента выше результата аналогичного периода 2022-го. А за 2022 год данный показатель между ПФО и КНР равнялся 8,7 млрд долларов – на 45 процентов больше, нежели в предыдущем году. На пресс-конференции, посвященной предстоящему Международному форуму «РОСТКИ: Россия и Китай – взаимовыгодное сотрудничество», который пройдет в Казани 6–7 сентября, глава Агентства инвестиционного развития РТ Талия Миняуллина сообщила, что встреча объединит свыше трех тысяч человек из России и зарубежья.